
420 femteklassare tävlade i Waldorfskolornas olympiad

Den olympiska elden hann knappt tändas förrän den lämnade Kristofferskolans skolgård tillsammans med en hord av jublande elever. Med en elvaårings kvicka ben fördes facklan ut på Drottningholmsvägen, där nästa eldbärare ivrigt väntade. Drygt en timme, och många eldbärare senare, nådde facklan slutligen Stockholms Stadion. Till tonerna av högstadiekörens egenkomponerade OS-hymn sprang de 420 tävlingsdeltagarna med sina färgglada hemmasydda sidenfanor i samlad trupp runt arenan. Waldorfskolornas olympiad 2012 kunde börja!

I år är det 100 år sedan Stockholms Stadion byggdes och den så kallade Solskensolympiaden ägde rum. Eftersom det på en waldorfskola ingår i kursplanen för årskurs fem att läsa om Antikens Grekland så slog Kristofferskolan på stort, hyrde hela Stockholms Stadion och bjöd in Sveriges alla waldorf-femteklassare till ett OS i miniformat. Det finns 40 waldorfskolor i Sverige och 21 stycken av dem var representerade på Stadion. Det blev en idrotts- och historielektion långt utöver det vanliga.

– Det antika idealet handlar till stor del om "människa känn dig själv". I och med denna olympiad får eleverna chans att utmana sig själva och se sina möjligheter innan de går vidare mot vuxenlivet, berättar Anna Ljungkvist, lärare på Kristofferskolan.

Huvudsyftet med olympiaden var gemenskapen och möjligheten att få öva sin sociala kompetens. Eleverna tävlade därför inte skola mot skola utan indelade i femton olika ”stadsstater” med namn från Antikens Grekland: Argos, Kefalonia, Smyrna. 

– OS handlar om fred, förklarar Love som går i klass fem på Mikaliskolan i Nyköping.

Love hamnade i samma stadsstat som William och Kevin från Rudolf Steinerskolan i Norrköping. De kände inte varandra från början.

– Det är roligt att man får träffa många nya här. Vi kommer nog fortsätta hålla kontakten.

Olympiaden var uppdelad på två dagar så deltagarna fick övernatta i ”OS-byn” på Kristofferskolan. Där bjöds det på korvgrillning och disco.

– Discot var roligast på hela OS, tycker Freja från klass fem på Kristofferskolan och får medhåll från fyra andra intensivt nickande elvaåringar. Att de idrottat i flera timmar samma dag verkar inte stoppat någon från att orka dansa.

Grenarna som ingick i Waldorfskolornas olympiad var hopp (längd), spjut, diskus, löpning och brottning, det vill säga de grenar som ingår i en klassisk pentathlon (femkamp). 

– Vi har tränat på de olympiska grenarna under flera veckor. Det här är det absolut mäktigaste som händer på vår skola i år, säger idrottslärare Ola Stenman.

Det är inte bara idrottslektionerna som ägnats åt olympiaden, eleverna har även hjälpt till med andra förberedelser som en integrerad del av undervisningen.

– Vi har smitt alla medaljer och banden vi har på oss har vi också sytt. Vi har gjort det mesta, flaggorna och skyltarna också, förklarar Tova från klass fem på Kristofferskolan.

– Vi har gjort allt förutom Stadion, konstaterar Freja.

Se fler glimtar från Waldorfskolornas olympiad i:

DN (inför evenemanget): http://www.dn.se/sthlm/olympiad-igen-pa-stockholms-stadion

DN skrev även ett reportage efter evenemanget som publicerades i papperstidningen. 

ABC i SVT (från 09:28): http://svtplay.se/v/2802294/abc/14_5_19_15

Lilla Aktuellt: http://svtplay.se/v/2802584/mini-os_i_stockholm

