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2012-04-10 - Pressmeddelande

Nu laddar Nordens femteklassare inför olympiad

Det är inte bara i London man rustar för OS, på Kristofferskolan i Bromma laddar eleverna för fullt inför ”Waldorfskolornas olympiad” på Stockholms Olympiastadion 14-15 maj.

I år är det 100 år sedan Sverige anordnade OS och den så kallade Solskensolympiaden ägde rum på den då nybyggda Olympiastadion i Stockholm. För att fira detta har Kristofferskolan slagit på stort, hyrt hela Olympiastadion och bjudit in Nordens waldorfskolors femteklassare till ett alldeles eget OS i miniformat. 

– På en waldorfskola ingår det i kursplanen för årskurs fem att läsa om antikens Grekland. Så vad passar inte bättre än att bjuda in till ett mini-OS i antikens anda? berättar Anna Ljungkvist, lärare på Kristofferskolan.

Waldorfskolornas olympiad kommer att äga rum 14-15 maj och inledas av att tävlingsdeltagarna, precis som i ett vanligt OS springer med den olympiska elden från ”OS-byn” på Kristofferskolan i Bromma, längs med Norr Mälarstrand, genom city och ut till Stadion. Sedan startar tävlingen med klassiska olympiska grenar som spjut, löpning, och brottning. 

Händelsen kommer inte bara engagera femteklassarna på Kristofferskolan, hela skolan kommer vara involverad. De äldre eleverna kommer att agera funktionärer under tävlingen, smida medaljerna med skolans smed - ja de planerar till och med att skriva en egen OS-hymn.

– Det antika idealet handlar till stor del om "människa känn dig själv". I och med denna olympiad får eleverna chans att utmana sig själva och se sina möjligheter innan de går vidare mot vuxenlivet. Vi hoppas på stor uppslutning, även på läktaren dit alla är välkomna!
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Journalister som vill komma till Kristofferskolan för att se hur eleverna laddar inför OS eller ta en titt inne i smedjan där medaljerna smids är varmt välkomna att ringa Carina.

FAKTA

Kristofferskolan i Bromma grundades 1949 och är den äldsta och största waldorfskolan i Norden. Idag går det 660 elever i Kristofferskolans förskola, grundskola och gymnasium. 

I Sverige finns det 40 waldorfskolor, och i hela Norden ca 110 st.
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